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Achter de Schermen is een campagne van de FNV. 

Samen met jullie komen we op voor iedereen die  

meewerkt aan de programma’s van de Publieke Omroep.

RESULTATEN ZZP-PEILING 
FAIR PRACTICE CODE

QUOTES VAN ZZP’ERS DIE MEEWERKTEN AAN DE PEILING:
‘Wij merken dat het lastig is bij buitenproducenten. Mijn opdracht­

gever zegt dat hun max. dagprijs 150 is en dat de Fair Practice Code 

niet voor hun geldt. Grote productiemaatschappijen hebben schijt en 

ze wisselen je liever in voor iemand in geldnood die niet moeilijk doet over dagprijzen.’

‘De mensen in loondienst verdienen over het algemeen veel te weinig. Dus ik kan 

me voorstellen dat 150% daarvan niet eens een vetpot is.’

‘De uurprijs is al zo’n 13 jaar niet verhoogd, maar de huur wel.’

‘Er is geen materiaalvergoeding, die zit ook nog in de lage uurprijs.’

‘Ik ben voor de Fair Practice Code aangezien ik meestal via productiemaatschappijen 

werk die elkaar beconcurreren waardoor de prijzen enorm onder druk staan. Ook de 

omroepen zijn daar debet aan..! Ook bij de rechtstreekse opdrachten voor die 

omroepen bepalen zij de prijs, meestal onder het motto ‘take it or leave it’. Ik hoop dat 

we met deze Fair Practice Code tot een rechtvaardiger beleid en betaling komen!’

‘Heel goed dat die er is!’ 

‘Het was erg fijn geweest als er een mail gestuurd was over de FPC naar alle  

productiehuizen die produceren voor de NPO, want alle grotere productiehuizen 

doen alsof hun neus bloedt.’

BEN JIJ BEKEND MET DE FAIR PRACTICE CODE?

Hierna kregen de respondenten het overzicht te zien van de Fair Practice Code 

tarieven. Interesse in de FPC? Ga naar: fnv.nl/fpcminimumtarief 

DE ZZP’ERS IN DE PEILING DOEN WERKZAAMHEDEN ALS: 
Editor 

Regisseur

Cameramens 

Redacteur 

Geluidstechnicus 

Producer 

Eindredacteur 

Productieassistent 

Productieleider 

Beeldtechnicus 

Verslaggever 

Spotter

Presentator 

Researcher 

Graphic designer 

ONTVANG JIJ TENMINSTE HET 
MINIMUM UURTARIEF BIJ DE BEST 
BETALENDE OPDRACHTGEVER?

ONTVANG JIJ TENMINSTE HET 
MINIMUM UURTARIEF BIJ DE 
OPDRACHTGEVER DIE JOU HET 
LAAGSTE UURTARIEF BETAALT?

1 op de 4 zzp’ers ontvangt minder dan het minimum uurtarief bij de best betalende 

opdrachtgever.

HOE LANG KUN JIJ ALS ZELFSTANDIGE MET JOUW INKOMEN (ZONDER 
CORONASTEUN EN/OF STEUN VAN JE PARTNER) OVERBRUGGEN ZONDER 
OPDRACHTEN?

Minder dan 
een maand 

11% 

1 tot 3 maanden
40%

3 tot 5 maanden
13%

5 tot 8 maanden
13%

8 tot 12 maanden
12%

Langer 
dan 1 jaar

11%

KUN JE ALS ZELFSTANDIGE MET JOUW INKOMEN VOORZIEN IN DE 
VOLGENDE ZAKEN?

Arbeidsongeschiktheids-

verzekering

Ja 34,7%

Nee 56%

Weet ik niet 9,3%

Totaal 100%

Pensioenvoorziening

Ja 39,2%

Nee 51,4%

Weet ik niet 9,5%

Totaal 100%

Beroepsaansprakelijkheids

verzekering?

Ja 50,7%

Nee 34,5%

Weet ik niet 14,9%

Totaal 100%

Rechtsbijstandsverzekering?

Ja 49,3%

Nee 35,1%

Weet ik niet 15,5%

Totaal 100%

€ 0 € 20 € 40 € 60 € 80 € 100

WAT IS JE UURTARIEF (AFGEROND, EXCL. BTW, REISKOSTEN EN 
APPARATUUR) BIJ OPDRACHTGEVER MET HET HOOGSTE UURTARIEF?

€ 0 € 20 € 40 € 60 € 80 € 100

WAT IS JE UURTARIEF (AFGEROND, EXCL. BTW, REISKOSTEN EN 
APPARATUUR) BIJ OPDRACHTGEVER MET HET LAAGSTE UURTARIEF?

Nee
25%

Weet
ik niet
15%

Ja
60%

Nee
36%

Weet
ik niet
14%

Ja
50%

Nee
25%

Weet
ik niet
15%

Ja
60%

Nee
36%

Weet
ik niet
14%

Ja
50%

FNV MEDIA & CULTUUR WIL BETERE NALEVING EN HANDHAVING VAN 
DE FAIR PRACTICE CODE:
•	 Iedere opdracht voor een omroep moet conform de Fair Practice Code  

worden verstrekt.

•	 Lagere tarieven dan het minimumuurtarief mag nóóit, hoger mag altijd!  

•	 Jaarlijkse verhoging van de zzp-tarieven is meer dan logisch, de bood

schappen worden ook duurder. 

RESULTATEN
Aantal respondenten: 228. De resultaten komen overeen met de uitkomsten 

van de vergelijkbare peiling die de NVJ hield.

SAMEN BEREIKEN WE MEER
Word nu FNV-lid en profiteer van de speciale actie, vier maanden voor maar  

25 euro, via: https://info.fnvzzp.nl/word-lid

Heb je een vraag? Stel hem aan andree.ruiters@fnv.nl 

De zzp-peiling over de Fair Practice Code is ingevuld door 228 
zzp’ers. Zij werken aan programma’s van de publieke omroep.

https://fnv.nl/fpcminimumtarief
https://info.fnvzzp.nl/word-lid
mailto:andree.ruiters%40fnv.nl%20?subject=Vraag%20Fair%20Practice%20Code

